

нативни изчисления, така че данните за неустойчивото **изчерпване** на нефт, минерали, риба и гори да бъдат включени в оценки за националния доход.

11. Точно както при поглъщането на природни ресурси, икономическото производство довежда до образуване на отпадъци, които биват извеждани в околната среда, използвайки водата, въздуха и земята като "поглъщатели". Измерванията на замърсителите са общодостъпни, като често са групирани по теми на околната среда. Една такава тема е изхвърлянето на парникови газове и тяхното въздействие върху **промените в климата**. Голяма част от изследването на обема на производството в стойностно изражение се обвързва с физическия обем на замърсителите. Все пак работата в областта на количественото определяне на **деградацията** в околната среда напредва и в стойностно изражение, така че да могат да се изчислят алтернативни стойностни показатели на общата икономическа дейност, за да могат тези физически показатели на замърсителите да се поставят на едно и също равнище до конвенционалния БВП.

V. ОБЛАСТИ 4-6: ТРИ ДЕЙНОСТИ, ЧУВСТВИТЕЛНИ КЪМ ОКОЛНАТА СРЕДА

12. Дейностите, при които образуването на отпадъци е особено силно, включват **селското стопанство, транспорта** и производството на **енергия**. Вече са добре разработени подробни анализи на политиките в тези области, които обвързват необходимостта от наблюдение на показатели на икономическата дейност и въздействието върху околната среда. За трите индустрии връзката между икономиката и околната среда е толкова силна, че всяка от тях сама по себе си заслужава да бъде третирана като отделна област.

VI. ОБЛАСТ 7: ИКОНОМИЧЕСКО ПРОИЗВОДСТВО И ИЗПОЛЗВАНЕТО НА АКТИВИ

13. Почти всяко икономическо производство включва използването на капитал, както и на труд, и факторите, обуславящи стойността на капитала, имат пряко отношение върху потенциала за растеж на производството. Нарастващо внимание се отделя на ефикасността на капитала както при **екологическата ефикасност**, която цели намаляване на вредите, отнасящи се до област 3, така и при ефикасността, произтичаща от **технологичното развитие**.

14. Разработват се нови показатели на **разхода за потребление на капитал**, които са свързани с вида на активите и дейностите, в които се използват. Това дава възможност да се проучва повишаването на влиянието на ефективността на разходите, както и да се разработват стандартизирани методи за измерване на показателя **обща факторна производителност**.